

# 蘇祠

## 诗歌·行吟

## 膝下

□李文康

“一个闪躲的孩子  
一个身着防护服看不清容颜的跪姿”  
偶然抓拍的一张图片  
霸屏网络  
留下感动无限

所以感动  
那是芸芸众生的我们  
跪过天跪过地  
跪过父跪过母  
却从未跪过童颜

感动之余更有心疼  
你是孩子的母亲，也是父母的孩子  
你是丈夫的妻子，也是兄弟的姐妹  
默默祈祷里  
该有多少难以言表的牵绊

你说，“浸汗的防护服紧绷无法蹲下，  
跪着眼神平视，孩子就不会怕惧”  
坦荡朴实的浅笑作答  
如山涧清流  
将多少世俗尘埃洗练

无悔选择的执念  
铺就了膝下  
职业操守的柔软护垫  
佛祖神灵前有无数的跪拜  
你却用敬业善念跪换民安

## 年轻人去了七里坪

□山眉

年轻人去了七里坪  
不是去度假，也不是去赏景  
为保一方平安，星夜兼程  
青春担当，共同抗击疫情

年轻人去了七里坪  
是谁家儿女，是谁的父母亲  
在战“疫”中成长，冲锋陷阵  
青春力量，无惧风雨逆行

穿过黑夜，艰难跋涉，点亮光明  
核酸检测，入户排查，物资供应  
他们来自不同行业不同地方  
却有着同样的青春，不辱使命

年轻人去了七里坪  
身后有多少双牵挂的眼睛  
年轻人去了七里坪  
每一滴汗水凝成希望之星  
年轻人去了七里坪  
防疫保卫战，爱心接力  
年轻人去了七里坪  
守护美丽家园，山青水净



## 饮马尼洋河

□杨柏书

一泻千里的尼洋河，与其说是对你的痴迷，不如说是对你的惦念和向往。

尼洋河，从海拔5千多米的米拉山出发，横贯藏南林芝原野六百里，落差两千米，向着雅鲁藏布江挺进。就像我们沿着318国道，军车西行两千里，翻山越岭两千米，终于登上世界屋脊第三极，号称西藏江南的林芝一样，重合，驻足。

峭壁，山涧，急流，险滩的荡涤，尼洋河经历了许多，学会了许多，千锤百炼变得豁达、内敛和沉稳。殊不知“十年磨一剑，霜刃未曾试”，练就了浑身是胆，蕴含着驰骋天地的英气和霸气，只待那一刻，蓄势待发。

尼洋河是一枝饱蘸着五彩斑斓的画笔，把林芝的高山湖泊、森林茂密、丰茂水草绘织成了一幅美丽的画卷，动人心魄，心旷神怡。

淌过尼洋河，就是淌过心里那条河。映入眼帘的是她的柔情和浪漫。春风徐

徐，河谷里一夜间被涂抹上靓丽色彩，十里桃花无疑是最艳的盛妆。桃之夭夭，灼灼其华，带着上天的赏赐和给予，牵念着心灵深处的祈盼。一团团一簇簇的桃花，散落在绿茵茵草甸间，把最美的福祉，送给了这片土地，送给了这片土地上的各民族兄弟姐妹们。

迷恋雪域高原的壮阔，她有着隽永、秀美，还蕴含着洪荒、苍凉。孕育了雄伟的喜马拉雅，孕育了耸立在尼洋河畔的色季拉山。巍峨的色季拉山，你既是尼洋河的卫士，也是她的霓裳。郁郁葱葱的松林，伴随着原始的萌动，像一帘生命的绿色，从山脚升起，绵延不绝披在色季拉山上。这是生机勃勃的象征，还是尼洋河旖旎多娇的另一番景象。

站在尼洋河畔，微风不燥，扑面而来。吮吸着清新的空气，举目远望，一条长长的绿带由远及近，伏下身躯用脸贴近，已经嗅到了青稞的香甜，那不仅仅是一道天下人间的烟火，还是我们藏族同胞的希冀和守望。如洗的碧空山鹰翱翔，汽笛的声音回荡在山谷，从圣地拉萨开往西藏江南林芝的动车已经靠站，划破了神秘，撼动了高原。莫不是奇迹？还是远方和诗的交融？

源远流长的尼洋河，一个大湾形成了不可思议的一片海子，静得使人屏住呼吸，生怕惊动了那里的生灵。白雪皑皑的山峦像一座神龕，托举着南迦巴瓦神山，宛若长矛，直刺苍穹，让世界肃然起敬，顶礼膜拜。瞬间，神山英姿映在江面，美不胜收，欣喜若狂。南迦巴瓦，你见证了远古洪荒，见证了雪域高原的前世今生。

澎湃的夏天是尼洋河多情的季节。我久久注目那面猎猎招展的八一军旗，最为璀璨的那一缕光芒，映红了天，映红了雪域高原，映红了尼洋河。沙场的呐喊，排山倒海，隆隆的机声，高亢铿锵。南迦巴瓦作证，尼洋河作证，你在哪儿，和平在哪儿……

曾记否？缱绻的岁月，“醉里挑灯看剑，梦回吹角连营”。留下远去背影，还有夕阳下那一帧尼洋河饮马的剪影……

致敬八一！致敬我魂牵梦萦的尼洋河！



红花照碧水

陈文君 摄

## 眉山文艺

“我(们)的抗疫故事”征文优秀作品选登

## 那是“彩虹”的颜色

□何晓琳

2022年7月16日，凌晨的暴雨打破了这座城市的安宁。洪雅，这座美丽的城市突发电情，七里坪也被暂时按下了“暂停键”。

一天的时间里，大街小巷出现了一道道亮丽的颜色，那是“彩虹”的颜色。

白，那是义无反顾的“天使白”。穿着防护服的医务工作者们，每天不知要为多少人做核酸采样，脸上留下的是一条条被口罩勒出的印记，衣服不知被汗水打湿了多少遍，连轴转的工作加上防护服的闷热不透气，让“大白”们累瘫在地、晕倒在地，疲惫的身体让他们站着也会睡着。可即便这样，稍事休息，他们又会打起十二分精神投入到工作中。

红，那是不计回报的“志愿红”。一名名身着红色马甲的网格员、志愿者每天奔走在自己的网格、包保区域，通知大家做核酸，为居家的人员配送物资，协调小区的值班值守，劝导大家戴好口罩……疫情当下，他们每天不知要打多少电话、说多少话、走多少路，可是却没有一句怨言，依然恪尽职守、不厌其烦、不求回报地做着平凡的工作。

蓝，那是维稳保平安的“警察蓝”。为了守护人民群众的生命健康安全，为群众带去安心，民辅警们日夜坚守在每一道执勤卡点，巡逻在每一处辖区角落，维护治安稳定，解决困难纠纷，为群众排忧解难。在这场没有硝烟的战斗中，他们用实际行动描绘了深蓝“警色”，为民众保驾护航，确保了抗疫路上的安全稳定。

绿，那是不辞辛劳的“快递绿”。七里坪实施静态管理后，医疗物资、生活用品、蔬菜大米等等都需要专人配送。这些身着绿色马甲的“快递员”，与时间赛跑，只希望在第一时间将物资送到该去的地方。他们的一双双手磨出了茧子，磨出了血泡，可是忙碌却掩盖了疼痛，只为全心全意为抗疫做好后勤保障工作。

那些行走在每一处街道、每一栋楼、每一个角落的“大白”“小红”“小蓝”“小绿”……

他们用行动照亮初心，以实绩托起使命，让初心始终火热，让使命始终发光。黑夜遮不住黎明的曙光。我们坚信，阴霾终将过去，风雨后一定会有彩虹！

## 坚守在高速路口

□秦文 文/图

处理完一波前来做核酸采样的司机，肖云秀取下橡胶手套，一股汗水从橡胶手套里流了出来，溅在厚实的防护服上，然后，又悄无声息地滑落在地上，被滚烫而又干燥的空气和地面吸得一干二净。防护服里的衣服早已湿透，浑身上下湿哒哒的，不时有汗水汇聚成团，滑过皮肤，痒痒的从裤管里流了下来，汇入湿滑的鞋底。

“这该死的天气！”她喘着粗气，狠狠地说道。

这是肖云秀这个月又一次轮值高速路口出口，为过往的司乘人员做核酸采样。高速路口的值守是医院全院人员参与的，今天又轮到肖云秀和另一名同事。今天她们一出门，就遭遇眉山历史上最高的高温天气。天气预报说今天有37度，在

火红的太阳底下，这个温度40度应该是有的。值班室的空调嗡嗡地响着，值班室是那种简易的棚子，中午即使空调开着也等于没开。

天空中一片云也没有，只有一股股热浪随着呼啸的车流，一浪接着一浪冲击着小小的核酸采样亭。

“好想把防护服脱掉！”同事李晓利一边整理核酸标本，一边小声地嘟囔着。随即，又站起身来，伸直身体，调整了一下疲惫的身姿。

“标本转运的时间快到了，保存标本的冰盒也该换了，让转运标本的同事带几个冰盒来。”肖云秀拿起电话，通知转运人员。

又一波司机来了，肖云秀望了望火辣的阳光，快速用速干手消毒剂洗干净早已发白起皱的手，换上一副新的橡胶手套，指挥着人们保持一米距离，然后扫健康码、查验行程码、扫码登记、核酸采样……开

始了新一轮的工作。

已经工作好几个小时了，高温下的每一秒钟都是煎熬。最近疫情呈现散点多发状态，中高风险地区、现有封控区、管控区和防范区逐渐增加。“中高风险区的医务人员比起我们应该还要辛苦吧！”肖云秀想着哪些同样暴露在烈日下的“大白”们，拉了拉勒得脸生痛的口罩橡皮绳。

电话铃声响起，是妈妈打来的。“你在上班吗，我都好久没看到你了，你咋不回家呢？”电话里传来妈妈一连串的急迫的追问。

手机还要录入核酸采样人员信息，不能占用太多时间，于是急忙打断了妈妈的“问题”，对她说：“我在上班，等下空了给你回电话”。是啊，家里老人有一段时间没去了，每次都是以“我在上班”敷衍她，她该生气了。家里很久也没有打扫了，晚上回家得好好收拾收拾。下周儿子要带女朋友回家，第一次见面得给未来儿媳留下点好印象。冰箱里也是空空的，疫情还在继续，如果不囤点物资，又遇上封闭管控，不知一家老小还能吃点啥？难道，在这个时候还顾得上家？

离下班还有一段时间，太阳依然火热。唯有坚持，坚持，再坚持。“坚持人民至上、生命至上”，坚持“坚决守住社区这道防线”。看到这种坚持，大家有信心统筹好疫情防控和经济社会发展，直至取得最后胜利。

希望疫情能早点结束，希望人间不再有疫情，大家都不用测核酸、不会再有封控、隔离，让大家都回到正常的生活状态。生活真正常才是大家最想要的生活。

炎热还在继续。最近的一缕秋凉，正缓缓吹来……



简蒲高速出口便民核酸采样点。